

羊城晚报

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2021年5月 14 星期五 < 辛丑年四月初三 >

A13

中山首次招募“三支一扶”高校毕业生

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员李思宇报道：羊城晚报记者5月13日获悉，广东2021年“三支一扶”招募工作5月10日起开始报名，中山市首次招募50个“三支一扶”高校毕业生，部分岗位大专学历可报，还有各项补贴。

根据安排，本次招募范围为30周岁以下具有大专及以上普通类全日制广东生源高校毕业生，普通高校外省生源应届、往届毕业生，毕业院校须是广东省内高校且具有本科以上学历和学士以上学

位。中山市招募的50个岗位，分布在18个镇（街）基层一线。

参加广东省“三支一扶”计划的高校毕业生，工作生活补贴标准每人每月不低于3600元，统一按3600元工作生活补贴标准确定社会保险缴费基数给予社保补贴，每人每年1000元交通补贴，在岗服务满六个月的还有2000元一次性安家补贴以及服务期间每人3000元能力提升专项计划补贴等。符合相关条件要求的，可享受助学贷款代偿、公务员定向考录、事业单位

公开招聘加分、研究生考试加分、直接聘用政策、服务期限认定工龄、级别工资高定等福利政策。

为切实做好“三支一扶”高校毕业生服务保障工作，中山市已联合中山市委组织部、中山市人社局、中山市财政局、中山市教体局、中山市水务局、中山市农业农村局、中山市卫健委、中山团市委、中山市妇联等9个单位成立“三支一扶”领导小组及协调管理办公室，相关配套待遇保障措施将于近期发布。

江门将举办首届“5·20”人才节

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员江宣、谭耀广报道：两院院士、外籍院士、专家学者、优秀五邑学子……各领域的优秀人才5月19日将汇聚于江门市。记者从13日召开的“党管人才 邑彩纷呈”——2021年江门市“5·20”人才节新闻发布会上获悉，江门市将于5月19日至5月22日举办首届“5·20”人才节。

江门市人才工作领导小组办公室相关负责人介绍，为进一步集聚爱国奉献优秀人才，发挥人才对经济发展的引领和支撑作用，首届“5·20”人才节将办成历年来江门市活动规格最高、形式最多样化、人才覆盖最广的人才盛会。

本次人才节由江门市人才工作领导小组主办，共涉及28个部门，将邀请国家有关部门、省有关领导、省有关部门和市四套班子主要领导参加活动。人才节预计将吸引10名两院院士和外籍院士、100名专家学者、100名粤港澳大湾区博士博士后、100名优秀五邑学子、100名高校、科研院所代表、各级各地党政领导干部，以及涉及本地逾千家企业参与，为江门市历来吸引最多院士参加的活动。

据介绍，本次“5·20”人才节

活动，江门将打造一批“人才名片”，包括首发江门人才口号、LOGO、人才微电影等；开展一批“品牌活动”，主会场及市直、三区四市分会场累计开展20多场专题活动，既有中国核学会第十四届“核论坛”会议这样的高端学术论坛，也有广东省制造业江门市引才合作交流会、广东省博士后创新工作交流活动等人才合作对接活动，以及江门市第一届职业技能大赛等品牌赛事、高层次人才联谊活动等人才服务活动。

据悉，人才节期间，江门还将推出一批“政策干货”，市本级和各市（区）将分别发布最新人才政策，推出“人才绿卡”配套服务；展现一批“人才风采”，举办江门市高层次人才故事荟、邑青人才回乡振兴发展计划等交流活动，集中优秀人才的风采；落地一批“合作成果”，形成产业链、创新链、产业链“三链”融合发展的良好局面；加快推进粤港澳大湾区人才高地建设，更好地塑造“近悦远来”的人才氛围，让更多人才融入江门、扎根江门，为江门打造珠江西岸新增长极和沿海经济带上的江门门户提供坚强人才支撑。

记者了解到，目前该活动已确定江门人才岛为主会场场地。

珠海发布《关于促进民营经济高质量发展的若干政策措施》

文/羊城晚报全媒体记者 钱瑜

大企业要顶天立地 小企业要铺天盖地

今日关注

民营经济占比超过55%

据悉，2020年珠海市民营经济在经济社会中的重要性进一步提升。2020年民营经济增加值约1656亿元，占GDP的比例为47.6%，其中工业制造业这块中，民营经济占比超过55%。民营经济单位数增加到35万户，占全体商事主体数的92.3%。2020年珠海市民营经济税收收入424亿元，占全市总税收比例44%。

扶志表示，相比深圳、广州、佛山等城市，“珠海的民营经济特点是：在细分领域很有特色，不乏单打冠军或隐形冠军。珠海上市公司有38家，其中民营企业31家，占82%。在细分领域，健帆生物做血液净化器为全国第一，丽珠公司做体外诊断试剂，很多产品占50%至80%份额。芯片设计领域，珠海市是全国十大芯片设计城市之一，在广东省仅次于深圳。但珠海缺少龙头企业，能级量级不高。例如，东莞民营经济占比为55%，

推出22项扶持措施

据介绍，根据形势需要，结合珠海市专门的民营经济政策正处于空档期的情况，珠海市工业和信息化局充分学习吸收兄弟城市的经验做法，起草了《政策措施》，从九个方面提出了推动民营经济高质量发展的22项措施，包括“降低企业生产经营成本”“优化政务服务和市场环境”“缓解企业融资难融资贵”“完善企业服务体系”等。政策自发布之日起实施，有效期至2025年12月31日。

扶志提及，曾有企业家反映，中小企业成本很高，“所以我们对要素成本上升要干预，例如，低效、低能的厂房不能以二房东的形式来挤压制造业的利润和收益，减轻企业的痛点。另外，中小企业反映资金紧张，周转资金困难，所以珠海建立了小微企业

贷款服务中心。同时，市场这一块要保护中小企业，严格落实政府采购里中小企业采购比例结构化的帮扶，例如，200万元以上400万元以下的工程优先给中小企业做；400万以上的工程保证30%的比例给中小企业做。要从源头上培养‘小格力’‘小金山’，让中小企业慢慢成为大企业。要把基本盘抓实，大企业要顶天立地，小企业要铺天盖地。”

多项具体举措服务企业

中国人民银行珠海市中心支行副行长崔善玉称，去年疫情期间，人民银行创设了信用贷款支持计划和贷款延期还本付息的激励短期政策工具，成效显著，累计发放0利率的普惠小微信用贷款支持计划11.11亿元，通过这项工具来撬动法人银行为实体的小微、民营、个体工商户、私营企业主发放信用贷款，金额高达36.7亿元，所支持的企业户数和除个体工商

户的主体户数共计9576户。同时，也通过发放2769.7万元的央行激励资金，鼓励法人银行为27.7亿元的民营小微企业贷款本金来办理延期还本付息，缓解了1839户普惠小微企业贷款的还本压力。崔善玉直言：“这项政策工具在今年得到了进一步的延期，下一步，人民银行珠海中支行会继续将这两项直达政策工具用好用足，为暂时遇到经营困难，但发展前景良好的民营小微企业将政策落实好，对机构的工作执行引导好。”

珠海市自然资源局副局长田建华称，该局做了一些制度设计，为民营企业减费降负、降低用地成本。同时，进行服务提速，推出一些便民措施，比如精简申报材料，压缩审批时限，审批许可办理由原来的10个工作日压缩到5个工作日，实行“全城通办”，珠海全市任何一个地方窗口都可以提交资料；减少前置审批，实现项目的容缺办理等。

据介绍，本次“5·20”人才节

活动，江门将打造一批“人才名片”，包括首发江门人才口号、LOGO、人才微电影等；开展一批“品牌活动”，主会场及市直、三区四市分会场累计开展20多场专题活动，既有中国核学会第十四届“核论坛”会议这样的高端学术论坛，也有广东省制造业江门市引才合作交流会、广东省博士后创新工作交流活动等人才合作对接活动，以及江门市第一届职业技能大赛等品牌赛事、高层次人才联谊活动等人才服务活动。

据悉，人才节期间，江门还将推出一批“政策干货”，市本级和各市（区）将分别发布最新人才政策，推出“人才绿卡”配套服务；展现一批“人才风采”，举办江门市高层次人才故事荟、邑青人才回乡振兴发展计划等交流活动，集中优秀人才的风采；落地一批“合作成果”，形成产业链、创新链、产业链“三链”融合发展的良好局面；加快推进粤港澳大湾区人才高地建设，更好地塑造“近悦远来”的人才氛围，让更多人才融入江门、扎根江门，为江门打造珠江西岸新增长极和沿海经济带上的江门门户提供坚强人才支撑。

记者了解到，目前该活动已确定江门人才岛为主会场场地。

活动，江门将打造一批“人才名片”，包括首发江门人才口号、LOGO、人才微电影等；开展一批“品牌活动”，主会场及市直、三区四市分会场累计开展20多场专题活动，既有中国核学会第十四届“核论坛”会议这样的高端学术论坛，也有广东省制造业江门市引才合作交流会、广东省博士后创新工作交流活动等人才合作对接活动，以及江门市第一届职业技能大赛等品牌赛事、高层次人才联谊活动等人才服务活动。

据介绍，本次“5·20”人才节

活动，江门将打造一批“人才名片”，包括首发江门人才口号、LOGO、人才微电影等；开展一批“品牌活动”，主会场及市直、三区四市分会场累计开展20多场专题活动，既有中国核学会第十四届“核论坛”会议这样的高端学术论坛，也有广东省制造业江门市引才合作交流会、广东省博士后创新工作交流活动等人才合作对接活动，以及江门市第一届职业技能大赛等品牌赛事、高层次人才联谊活动等人才服务活动。

据悉，人才节期间，江门还将推出一批“政策干货”，市本级和各市（区）将分别发布最新人才政策，推出“人才绿卡”配套服务；展现一批“人才风采”，举办江门市高层次人才故事荟、邑青人才回乡振兴发展计划等交流活动，集中优秀人才的风采；落地一批“合作成果”，形成产业链、创新链、产业链“三链”融合发展的良好局面；加快推进粤港澳大湾区人才高地建设，更好地塑造“